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ČÁST A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
 

 

tabulka 1 – identifikace oznamovatele 

1 Obchodní firma DELPHI PACARD ELECTRIC  
Česká republika, s.r.o. 

2 IČ 45281599 

3 Sídlo Čechova 235, Bakov nad Jizerou, 
PSČ 294 01 

 Adresa závodu U Obecního lesa 2988, Česká Lípa, 
PSČ 470 01 

4 Oprávněný zástupce oznamovatele 

 Jméno Zbyněk  

 Příjmení Ryšlavý 

 Bydliště Liberec 

 Telefon 604 809 203 
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ČÁST B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
ÚVOD 
Popsaný záměr z formálního hlediska může naplňovat dikci bodu 7.1 

v kategorii  II Přílohy č. 1 zák. č. 100/2001 Sb. (Výroba nebo chemické zpracování 
polymerů a syntetických kaučuků, výroba a zpracování výrobků na bázi elastomerů 
s kapacitou). Zákonodárce opominul specifikovat kapacitu výroby, a proto je níže 
uvedený záměr předáván ke zjišťovacímu řízení. Podle bodu 7.1. je příslušným 
úřadem Ministerstvo životního prostředí. Uvedený záměr současně bude formálně 
rovněž podléhat procesu podle zákona č. 76/2002 Sb. o integrované prevenci1. 
Formální hledisko zde zdůrazňujeme proto, že rozsah technologie vypěňování 
polyuretanových pěn bude velmi malý (technologie bude dodatečně vestavěna do 
existující haly a bude umístěna na ploše zhruba 5×6 m –  viz obrázek 4 na straně 7) 
a tím i očekávaný dopad do životního prostředí bude nepozorovatelný. 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

B.I.1. Název záměru 
MONTÁŽ SVAZKŮ TECHNOLOGIÍ PUR FOAMING - E 83 

B.I.2. Kapacita (rozsah) záměru 
 

B.I.3. Umístění záměru 
Umístění záměru podle standardu územní lokalizace České republiky uvádí 

následující tabulka 2 a z následující mapky (obrázek 1). 
 

tabulka 2 - údaje o umístění závodu 

typ územní 
jednotky Název kód 

Kraj Liberecký  

Obec Česká Lípa 02138 5  
IČZÚJ 561380 

ZSJ Obecní les 02151 2 
katastrální území Česká Lípa 63086 
Část obce Česká Lípa 40689 9 

Mapový list: 02-42-09 

 

                                            
1  V kategorii zařízení chemický průmysl, bod 4.1, písm. h) – základní plastické hmoty (na bázi 

syntetických a přírodních polymerů). 
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obrázek 1- širší okolí 
záměru 

Závod se nachází v jedné z průmyslových zón České Lípy mezi Dubicí a Sosnovou. 
V Dubici patří k nejvýznamnějším areály firem Fehrer Bohemia (automobilové sedač-
ky), Varta (výroba sekundárních olověných článků), Sběrné suroviny, Johnson Con-
trols, objekty bývalého podniku Prestas (výroba panelů a betonových dílů; dnes zde 
sídlí např. firma Raab Karcher). Naproti firmě Delphi Packard přes ulici se nacházejí 
objekty firem Kovošrot Děčín a Vagónka Česká Lípa a železniční kontejnerové pře-
kladiště. Nejbližší okolí firmy je ve výřezu z následující mapky v měřítku 1 : 10 000. 

 
obrázek 2 – výřez z mapy 1:10 000 
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Územní plán počítá s existencí průmyslové zóny. Zároveň se zde počítá 
s realizací obchvatu České Lípy ve směru Ml. Boleslav – Nový Bor. Tento obchvat by 
měl být veden prolukou mezi závodem firmy Fehrer Bohemia a závodem firmy Varta 
v prodloužení dnešní silnice U obecního lesa. Nejbližší obytné domy se nacházejí 
více jak 700 m od hranice závodu.  

Okolí závodu je znázorněno na následující letecké fotografii a umístění 
provozu uvnitř závodu je patrné z dalšího schématu (obrázek 4). 

 
obrázek 3 – letecký snímek závodu (pohled severním směrem) 

 
obrázek 4 – umístění technologie vypěňování v závodě 
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Na jih a západ přechází průmyslová zóna ostře do volné  přírody s řadou 
významných krajinných prvků; přímo v kontaktu s závodem Delphi Packard je to 
zalesněná plocha Obecního lesa, ve větší vzdálenosti pak biokoridor Ploučnice a 
Robečského potoka a biocentrum Dubických rybníků. 

B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 
Jedná se jen o vestavbu do existující haly, zahrnující menší místní úpravy 

prostoru a inženýrských sítí, včetně vzduchotechniky. 

B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
Záměr je součástí nové technologie, navazující na dosavadní technologický 

proces ve firmě. Důvodem zavedení procesu je poptávka zákazníka. S ohledem na 
to, že se jedná o a technologii, která nepotřebuje mnoho prostoru (5 × 6 m – viz 
obrázek 4), bude tento nový proces umístěn do existující haly.  

B.I.6. Popis technického a technologického řešení záměru 
Jedná se o technologii vypěňování těsnicích průchodek kabelových svazků. 

Výroba je založena na chemické reakci dvousložkové směsi některého typu isokya-
nátu s polyolem, za vzniku CO2, který ve vznikajícím polyuretanu vytvoří malé vzdu-
chové bublinky a vznikne tak pěna polyuretanová pěna.  

Základní složkou je některý z druhů isokyanátu, charakterizovaného 
přítomností skupiny  —N-C=O: 

CH3

N

NO

O

 

CH3

N N OO

 
2,4-toluendiisokyanát (2,4-TDI) 2,6-toluendiisokyanát (2,6-TDI) 

NN OO

 
4, 4´-difenylmethandiisokyanát (MDI) 

obrázek 5 – chemické vzorce isokyanátů 

Součástí dvousložkové směsi pro vypěňování jsou obvykle ještě další aditi-
va, přítomná v malých množstvích, regulující rychlost reakce a vlastnosti konečného 
výrobku.  

Kapalná směs dvou složek pro vypěňování se vstříkne dávkovacím zaříze-
ním na otočném rameni pod tlakem do formy pro těsnicí průchodky a ponechá se 
zde zreagovat. Protože se vypěňuje do forem, získá konečný výrobek požadovaný 
tvar podle formy.  

Jako chemické reakce lze uvést příklad vypěňování, kdy je v reakční směsi 
použit difenylmethandiisokyanát (MDI): 
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n
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CH2CH
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polyetheralkohol 4,4´-difenylmethandiisokyanát

polyurethan  
Technologie bude celá umístěna v plastové (HDPE) záchytné vaně o 

rozměrech 6 × 5 m. Nadto zásobní temperované sudy a plnicí zařízení budou 
umístěny v dalších samostatných záchytných vanách, čímž se dosáhne vynikajícího 
zabezpečení proti úniku směsi. Dávkovací zařízení bude dodávat reakční směs 
otočným ramenem na tři pracoviště, ke kterým budou dodávány již hotové kabelové 
svazky. Na těchto svazcích pak budou ve formách s časově řízenou dobou uzavření 
izolační průchodky. 

Umístění technologie v hale a návaznost na další operace a detailnější 
technologické řešení je patrná z následujících obrázků. 

 
obrázek 6 – umístění technologie v hale 
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obrázek 7 – detail řešení technologie 
 
 

Provozní zásoba surovin je umístěna ve dvou sudech (1) a doplňuje se dveř-
mi v obvodové stěně montážní haly. Prostor technologického zařízení je oddělen od 
montážního pracoviště ochrannou zástěnou výška 2 m. Na pracoviště bude zavede-
na voda pro oplach a umytí. 

B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 
Začátek – přelom roku 2003/2004, konec – rok 2004 

B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávních celků 
Česká Lípa 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 

B.II.1. Půda 
Nevstupuje do záměru. 

B.II.2. Voda 
Protože se nemění počet zaměstnanců, nezmění se ani spotřeba 

splaškových vod. Pracoviště nebude vyžadovat žádnou technologickou vodu; 
s přídavkem většího množství do vstupní směsi se zatím nepočítá (u některých typů 
PUR pěn se používá malého přídavku vody do záměsu). Zdroj vody – dosavadní 
vodovod. 
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B.II.3. Ostatní surovinové a energetické zdroje 
Do technologie budou vstupovat některé nebezpečné chemické látky a 

přípravky. Suroviny budou skladovány v samostatném temperovaném (18-25°C) 
skladu nebezpečných látek, umístěném mimo výrobní halu. Roční spotřeba 
základních chemikálií se odhaduje na 4 t isokyanátu a 4 t polyolu. 

Pro snadné vyjímání výrobků z forem se bude používat separátor a k čištění 
forem bude používán přípravek na čištění forem, jejich spotřeba bude činit po 1-
2 t/rok. Bezpečnostní listy používaných chemikálií jsou uvedeny v příloze. 

Jediným energetickým vstupem vyvolaným novou technologií bude elektřina. 
Instalovaný výkon bude Pi = 40,0 kW (pohon vysokotlakých čerpadel, chladicí 
jednotky a ohřev temperační jednotky forem. 

B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 
Nejsou. 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 

B.III.1. Emise do ovzduší 
Jediným zdrojem znečišťování bude vlastní technologie, zahrnující mani-

pulaci se surovinami (díky uzavřenému okruhu a nízké tenzi par surovin budou tyto 
emise zcela zanedbatelné), proces vyjímání z forem a nakonec čištění forem (odpar 
rozpouštědel). Pracoviště bude vybaveno vzduchotechnikou, zabezpečující nucené 
podtlakové odvětrávání pracovišť a jejíž schéma je znázorněno na následujících 
obrázcích (obrázek 8 až obrázek 10), které rovněž dávají představu o uspořádání 
celé technologie. 

Odvětrávání zabezpečí odsávání z prostorů, v němž se pohybují lidé a 
přednostně řeší odsávání v místě potenciálních úniků škodlivin, zvláště pak 
z dýchacích zón obsluhy. Odsávání se provádí radiálním ventilátorem se 
vzduchovým výkonem 3200 m3/h.  
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obrázek 8 – vzduchotechnika (půdorysné uspořádání) 

 
obrázek 9 – vzduchotechnika (řez A) 
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obrázek 10 – vzduchotechnika 

(řez P) 

 
Součástí VZT bude i filtrační zařízení na odstranění tuhých znečišťujících 

látek plynných a kapalných exhalátů. První stupeň filtrace bude osazen filtrem 
z polyesterovou vpichovanou textilií, druhý stupeň filtrace bude osazen sorpčními 
vložkami s náplní z aktivního uhlí. 

Z výše uvedeného vyplývá, že emise tuhých, kapalných a plynných polu-
tantů, které vlastní technologie produkuje v již tak malém množství, budou na velmi 
nízké úrovni. Lze odhadnout, že roční emise organického uhlíku se budou pohybovat 
kolem 100 kg TOC. 

B.III.2. Odpadní vody – množství a jejich znečištění 
Technologie nebude zdrojem odpadních technologických vod. 

B.III.3. Odpady – kategorizace a předpokládané množství 
Při výstavbě se neobjeví nějaké zvláštní nebo dokonce problémové odpady. 

V této etapě půjde o běžné druhy stavebních odpadů, včetně stavebního materiálu, 
plastů, kabelů apod. V této fázi nemá smysl tyto odpady vypočítávat a uvádět 
kategorie, neboť půjde skutečně o běžné druhy odpadů. 

Z technologie nebudou rovněž vznikat nějaké problémové odpady s výjimkou 
zbytků chemikálií a sorpčních prostředků (většinou vzniknou při najíždění 
technologie).  
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Výčet pravděpodobných druhů odpadů uvádí následující tabulka 3: 

tabulka 3 – výčet nejdůležitějších odpadů z technologie 

Kód odpadu  Název odpadu 
15 00   ODPADNÍ OBALY: ABSORPČNÍ ČINIDLA, ČISTICÍ TKANINY, 

FILTRAČNÍ MATERIÁLY A OCHRANNÉ ODĚVY JINAK 
NEURČENÉ 

15 01 10* N Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné 

15 02  O Absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny a ochranné oděvy 
15 02 02* N Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak 

blíže neurčených), čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečištěné 
nebezpečnými látkami 

16 00 00  ODPADY V TOMTO KATALOGU JINAK NEURČENÉ 
16 03 00  Vadné šarže a nepoužité výrobky 
16 03 05* N Organické odpady obsahující nebezpečné látky 

S odpady bude nakládáno standardně – budou shromažďovány odděleně a 
pak budou předány oprávněné firmě. 

B.III.4. Energetické emise 

B.III.4.1. Hluk a vibrace 
S ohledem na charakter zařízení jediným zdrojem hluku bude 

vzduchotechnika. Protože na výstupu vzduchotechniky do venkovního prostoru bude 
osazen tlumič hluku, lze očekávat 1 m od fasády hlukovou hladinu 60 – 65 dB(A). Je 
možno učinit hrubý odhad, že po cca 15 m, tedy na hranici areálu firmy, poklesne 
hladina hluku pod 40 dB(A). Rovněž vibrace se neprojeví. 

B.III.4.2. Záření 
Nebude generováno v pozorovatelné míře. 

B.III.4.3. Zápach 
Nebude emitován. 

B.III.5. Rizika havárií vzhledem k navrženému použití látek a technologií 
S ohledem na malá množství používaných a skladovaných chemikálií a se 

zřetelem na na způsob nakládání s nimi se nebude jednat o rizikový provoz. 
Toluendiisokyanát se bude nacházet v množství hluboce pod úrovní stanovenou 
v tabulce 1 a v sloupci 1 zákona č. 353/1999 Sb., o prevenci závažných havárií 
způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami a chemickými přípravky 
a o změně zákona č. 425/1990 Sb., o okresních úřadech, úpravě jejich působnosti a 
o některých dalších opatřeních s tím souvisejících, ve znění pozdějších předpisů, 
(zákon o prevenci závažných havárií (limit je 10 tun).  
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ČÁST C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHARAKTERISTIK 
DOTČENÉHO ÚZEMÍ 
Areál firmy se nachází  na jižním okraji města Česká Lípa a současně na 

okraji průmyslové zóny, kde je umístěna řada podniků, Fehrer, Linde Technoplyn, 
Kovošrot, Sběrné suroviny, Vagonka, Johnson Controls, Varta a další.  

Na jih a západ přechází průmyslová zóna ostře do volné  přírody s řadou 
významných krajinných prvků. Přímo v kontaktu s závodem Delphi Packard je to 
zalesněná plocha Obecního lesa, ve větší vzdálenosti pak biokoridor Ploučnice a 
Robečského potoka a biocentrum Dubických rybníků.  

Významným environmentálním faktorem širšího území je jeho příslušnost do 
Chráněné oblasti přirozené akumulace vod Severočeská křída, a především kontakt 
s vnějším ochranným pásmem vodního zdroje Okřešice.  

Z hlediska významných projevů lidské činnosti se zde nevyskytují žádné 
architektonické a historické památky či archeologická naleziště.  

Povaha hodnoceného záměru – umístění nové technologické jednotky do 
existujícího objektu závodu nebude mít žádný přímý vliv na jednotlivé složky 
životního prostředí. 

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V 
DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAVDĚPODOBNĚ VÝZNAMNĚ 
OVLIVNĚNY 

C.II.1. Klima a ovzduší 

C.II.1.1. Klima 
Klimatologicky náleží Českolipská kotlina do mírně teplé oblasti MT9, 

charakterizované dlouhým, teplým, suchým až mírně suchým létem a krátkou, 
mírnou a suchou zimou. Převládají zde větry severozápadních a západních směrů, 
časté je bezvětří. S ohledem na rozptylové podmínky je tedy situace nepříznivá; 
objevují se epizody s vysokým nárůstem koncentrace polutantů. Průměrné teploty v 
lednu se pohybují mezi -3 až -4  °C, v červenci pak 17  až 18  °C. V České Lípě je 
ročně v průměru 66 jasných dnů; průměrná oblačnost je zde 59 % (podíl zakryté 
oblohy v letech 1926-1950). Srážkově je oblast vyrovnaná, bez extrémně suchých a 
extrémně vlhkých období. 
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Klimatologická a srážkoměrná stanice je umístěna přímo v České Lípě 
v nadmořské výšce 258 m a charakteristická data, platná přímo pro Českou Lípu, 
jsou shrnuta v následující tabulce. 
 

tabulka 4 - klimatické podmínky v České Lípě 

Parametr hodnota  jednotka 

průměrná roční teplota 7,7 °C 

průměrná teplota v lednu -2,2 °C 

průměrná teplota v červenci 17,6 °C 

průměrný počet mrazových dnů 111,1 - 

průměrný počet ledových dnů 35,7 - 

průměrná oblačnost za rok 59 % 

průměrný počet jasných dnů v roce 65,7 - 

průměrný počet zamračených dnů v roce 124 - 

průměrný roční úhrn srážek 687 mm 
 

V další tabulce jsou uvedeny relativní četnosti větrů co do směru (větrná 
růžice) pro Českou Lípu hodnoty jsou pro názornost vyneseny do grafu. Pro celkovou 
situaci je významným faktorem více jak 50% počet bezvětrných dnů, což přispívá 
k horším podmínkám rozptylu emitovaných polutantů. 
 

tabulka 5 – data o intenzitě a směru větru 

Relativní četnosti 
větru  Větrná růžice pro Českou Lípu 

Směr 
větru % 

klid 54,9 
S 3,4 

SV 1,8 
V 3,5 
JV 5,4 
J 5,2 

JZ 5,7 
Z 12,3 

SZ 8,8 
celkem 100 
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C.II.1.2. Ovzduší 
Téměř celé město Česká Lípa leží v pásmu inverzí, nad něž vystupuje jen na 

vyvýšených místech jako je např. Špičák, Holý vršek, Dubový vrch a další. Průměrná 
horní hranice přízemních inverzí je 30 - 35 m nad hladinou Ploučnice. Inverze se 
projevuje hlavně výskytem mlh na podzim, zejména v září a v říjnu, kdy přesahují 
polovinu doby možného výskytu.  

Z větrné růžice pro okolí České Lípy vyplývá, že zde z povětrnostních situací 
situaci převažuje bezvětří, které zaujímá 55% z celkové doby. Na vítr o rychlosti 
vyšší než 2,5 m/s připadá pouze 13 % časového fondu, rychlost nad 7,5 m/s má 
velmi nízkou četnost 0,3 %. Převládající směr větru je západní (12,3%) a 
severozápadní (8,8%). Na směry jižní, JV a JZ připadá zhruba po 5 %, četnost 
severních a východních větrů je nízká.  

SOUČASNÁ IMISNÍ SITUACE V ÚZEMÍ 
V následující tabulce je uveden přehled výsledků měření imisi některých 

škodlivin [µg/m3] ve měřící stanici ČHMÚ v České Lípě v roce 2000. 

tabulka 6 – emise v České Lípě 

Stanice 
CL I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII rok max. 

NOx
 28 24 28 23 23 19 16 24 26 31 36 37 26 83 

CO 489 458 429 438 397 366 358 429 439 446 468 582 442 1145 
SO2

 18 12 7 8 8 7 5 6 8 10 9 13 9 37 
PM 10 28 22 20 30 24 18 13 19 24 26 27 32 23 71 

Pozadí NOx se v České Lípě pohybovalo na úrovni 23- 46% ročního limitu 
IHr, roční průměr je na úrovni 1/3 ročního limitu. K překračování denního limitu IHd 
v roce 2000 nedocházelo. Imisní situace CO je vzhledem k vysokým imisním limitům 
příznivá, nejvyšší naměřená hodnota je hluboko pod imisním limitem. Nízké 
průměrné naměřené hodnoty denní i roční platí pro SO2. Pokud jde o koncentraci 
tuhých znečišťujících látek, naměřené maximum je pod 15% krátkodobého limitu, 
roční průměr je cca 40% ročního limitu. 

C.II.2. Vodohospodářské poměry 
Českolipská kotlina vodopisně náleží do dílčího povodí Ploučnice (č. h. 

pořadí 1-14-03-054), která je drenážní bází zájmového území. Drobný bezejmenný 
přítok Ploučnice vede podél komunikace před areálem závodu, je zde však v celém 
intervalu zatrubněný. Na severozápadě (asi 1 km) jsou větší vodní nádrže u Doubice 
a Robeče.  

Z hlediska podzemních vod je v okolí, především na jih od České Lípy řada 
významných vodních zdrojů, jímaných zpravidla vrtanými studnami. Ty jsou 
chráněné vyhlášenými ochrannými pásmy. Areálu závodu se dotýká ochranné 
pásmo 2. stupně vodních zdrojů Sosnová a Okřešice. 
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C.II.3. Horninové prostředí a přírodní zdroje 

C.II.3.1. Geologické poměry 
Širší území Českolipska je součástí České křídové pánve,  lužické litofaciální 

oblasti. Svrchně křídová sedimentace je na lokalitě zastoupena uloženinami 
cenomanu až svrchního turonu. Lokalita je tektonicky situovaná v českolipském 
zlomovém pásmu, v  severní pokleslé kře, tvořené uloženinami březenského 
souvrství .s vápenitými jílovci a prachovci. V nadloží jsou kvartérní terasové 
uloženiny Ploučnice a jejích přítoků, s převahou fluviálních štěrkopísků o mocnosti 2 
- 5 m. Jižně deluviální ronové sedimenty (převážně písčité) překrývají výchozy 
bělohorského souvrství.  

Protože nebude v souvislosti s oznamovaným záměrem přistavován nový 
objekt ani jinak zasahováno do horninového prostředí, není relevantní podrobnější 
popis geologických a zejména inženýrsko - geologických poměrů. 

C.II.3.2. Přírodní zdroje 
V zájmovém území ani v jeho bezprostředním okolí se nenacházejí žádné. 

přírodní zdroje, jejichž využívání by bylo střetem zájmů s předkládaným investičním 
záměrem. Významným přírodním zdrojem na území téměř celého okresu Česká Lípa 
je však pitná voda, která je zde před některými znečišťujícími činnostmi chráněna 
vyhlášením Chráněné oblasti přirozené akumulace vod (CHOPAV) Severočeská 
křída. Jak již bylo uvedeno, v okolí České Lípy jsou bilancovány využitelné zdroje 
pitné vody a jsou většinou čerpány řadou vodárenských zařízení. 

C.II.3.3. Hydrogeologie 
V  území  se vyskytuje svrchní kvartérní zvodeň (podzemní vody mělkého 

oběhu)  a spodní křídové zvodně (středně-svrchně turonská a cenomanská). 
Kvartérní zvodeň je  vázaná na fluviální štěrkopísky Ploučnice. Jílovito-prachovité 
sedimenty březenského souvrství tvoří prakticky nepropustnou bázi kvartérního 
kolektoru. Kvartérní kolektor je v přímé hydraulické spojitosti s tokem Ploučnice. 
Místy se vytvářejí 2 dílčí kvartérní zvodně.  

Hladina podzemní vody kvartérní zvodně je v závislosti na výšce terénu a 
mocnostech říčních akumulací v hloubce kolem 2 - 8 m pod terénem. V průběhu roku 
mírně kolísá v závislosti na srážkových poměrech a zčásti i na úrovni hladiny vody 
v Ploučnici. Směr proudění podzemní vody je k severu až severozápadu.  

Křídová zvodeň je vázána na kolektor písčitých sedimentů jizerského 
souvrství bilančního celku bc3, rajónu 464 a je oddělena od nadloží izolátorem 
jílovito-prachovitých hornin teplického a březenského souvrství.  

C.II.3.4. Radonové riziko 
Dle  odvozené mapy radonového rizika území v okolí areálu závodu přísluší 

do kategorie nízkého, místy až středního radonového rizika z geologického podloží. 
Kategorie nízkého rizika zde představují místa s objemovou aktivitou 222Rn 
<10 kBq/m3 půdního vzduchu; kategorie středního rizika se pak pohybuje mezi 10 až 
30 kBq/m3 (při dané vysoké propustnosti podloží). Tato základní informace se 
obvykle u nových staveb ověřuje podrobným lokálním průzkumem, aby mohla být 
učiněna příslušná stavební opatření ke splnění legislativních požadavků na stavby a 
ochranu zdraví lidí.  
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V případě instalace technologie do stávajícího objektu je v případě podezření 
na vysoké radonové riziko nezbytné provést příslušná měření v budoucím novém 
pracovním prostředí a podle výsledků přijmout příslušná ochranná opatření. 

C.II.3.5. Riziko sesuvů a vlivů seismicity 
Zájmové území tvořené převážně sedimenty je seismicky stabilní, vzdálené 

od seismicky labilnějších oblastí. Vzhledem k tomu, že nedochází k nové výstavbě, 
není třeba tyto otázky řešit. 

C.II.4. Příroda 
Investiční záměr se přímo nedotýká žádných přírodních fenoménů, nebude 

přímo ovlivňovat žádné složky životního prostředí, protože jde o umístění technologie 
do současného výrobního objektu a výstupy z technologie nemohou tyto fenomény 
ovlivnit. 

C.II.4.1. Fauna a flóra 
Ve vlastním areálu závodu jsou pouze zpevněné plochy, tedy vegetace se 

vyskytuje až za hranicemi pozemku - v Obecním lese a není tedy, vzhledem 
k umístění záměru relevantní se její charakteristikou zabývat totéž platí pro 
zastoupení živočichů. 

C.II.4.2. Krajina a ekosystémy 
Z obecného pohledu můžeme konstatovat, že dotčené území je na rozhraní 

výrazně urbanizovaného prostoru českolipské kotliny s převahou průmyslových 
objektů a volné přírody s relativně řídkým osídlením venkovského typu 
v morfologicky výrazné části Ralské pahorkatiny s řadou významných krajinných 
prvků, zvláště chráněných částí přírody (např. PR Peklo) a prvků ekologické stability 
krajiny.  

C.II.4.3. Obyvatelstvo 
Město Česká Lípa má výrazně průmyslový charakter. Převažuje zde výroba 

zaměřená subdodavatelsky na automobilový průmysl, kde je dnes zaměstnána 
většina obyvatel. K rozvoji města v minulých desetiletí přispěl k výrazný rozvoj těžby 
a úpravy uranu v hamerské oblasti. Zemědělské podmínky v okolí lokality 
charakterizuje zařazení do zemědělské výrobní oblasti bramborářské. 

C.II.4.4. Hmotný majetek, kulturní a technické památky 
Na území společnosti ani v okolí se žádné architektonické a historické 

památky či archeologická naleziště nevyskytují. 
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C.II.5. Celkové zhodnocení kvality životního prostředí v dotčeném území 
z hlediska jeho únosného zatížení 
Areál firmy, jehož součástí je posuzované území, se nachází v průmyslové 

části  intravilánu města Česká Lípa, ale již na jeho okraji, kde rychle, bez obvyklého 
předměstského osídlení přechází do relativně volné krajiny s vysokým stupněm 
ekologické stability. (Tento rychlý přechod je podmíněn sousedním lesním 
prostorem.) 

Průmyslová činnost je do dotčené městské části soustředěna již desítky let, a 
zhruba před 30 lety byla vymezena jako průmyslová zóna. Z hlediska celkové zátěže 
území průmyslovou činností lze konstatovat postupné zlepšování a to především 
díky novým investorům a moderním, k životnímu prostředí šetrným technologiím. 
Samozřejmě, výraznou zátěží  pro obyvatelstvo zůstává dopravní obsluha výrobních 
podniků zejména tam, kde probíhá bezprostředně obytnými zónami města. 
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ČÁST D. ÚDAJE O VLIVU ZÁMĚRU NA 
OBYVATELSTVO A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

D.I. CHARAKTERISTIKA MOŽNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH VELIKOSTI A 
VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na ovzduší a klima 
S ohledem na malé objemy zpracovávané suroviny a na způsob nakládání 

s odsávaným vzduchem nedojde k měřitelnému nebo zaznamenatelnému ovlivnění 
ovzduší. Klima nebude vůbec dotčeno. Technologie vypěňování není zařazena do 
kategorie zdrojů znečišťování ovzduší a v pochybnostech bude o zařazení rozho-
dovat ČIŽP1. Bude-li zdroj zařazen jako střední zdroj, budou platit obecní emisní li-
mity. Ty by měla technologie po instalaci filtrů s přehledem splňovat (50 mg TOC/m3). 

D.I.2. Vliv na hlukovou situaci 
Ani změny hlukové situace se neočekávají (komentář viz kap B.III.4.1). 

D.I.3. Vlivy na povrchové a podzemní vody 
Oznamovaný investiční záměr- instalace technologie do existujícího objektu 

nebude mít žádný vliv na hydrogeologické poměry území ani odtokové poměry. Z 
odpadních vod budou produkovány pouze splaškové vody ze sociálních zařízení a 
odváděny na městskou ČOV, tak jako při současném provozu. 

D.I.4. Vlivy na půdu 
S realizací záměru není spojen žádný zásah do pozemků a/ nebo půdního 

pokryvu. Je vyloučena i kontaminace půdy z technologie výroby (viz kap. B.II.1). 

D.I.5. Vlivy na horninové prostředí a na přírodní zdroje 
Protože nedochází k rozšiřování výrobního areálu, ani k nové výstavbě, 

nebude nijak ovlivněno horninové prostředí ani přírodní zdroje. 

D.I.6. Vlivy na faunu, flóru, krajinu a na ekosystémy 
Jak již bylo uvedeno, instalace technologie a její provoz nebude přímo ani 

nepřímo ovlivňovat žádné přírodní složky životního prostředí, protože jde o umístění 
technologie do současného výrobního objektu a výstupy z technologie nemohou tyto 
přírodní prvky ovlivnit. Emise do ovzduší, vznikající odpad z výroby ani odpadní vody 
nebudou mít pozorovatelný vliv na vývoj rostlin a živočichů v okolí výrobního závodu. 

Instalace technologie do dnešního výrobního areálu není spojena s novou 
výstavbou a tedy nedojde ke změnám ve funkčním využití území a v charakteristice 
okolní krajiny. 

                                            
1  § 4 zák. č. 89/2002 Sb. 
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D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŽENÉMU ÚZEMÍ A POPULACI 
Environmentální vlivy nebudou pozorovatelné, sociálně ekonomické vlivy se 

přímo neprojeví, půjde v podstatě o udržení zaměstnanosti. 
Vlastní výroba Delphi Packard Electric Česká republika nezatěžuje ani nyní 

významně okolní území, areál je umístěn mimo obytné části města, ani dopravní 
obsluha závodu není přímo zatěžujícím faktorem. 

Jak ukázala měření, provedená na referenční jednotce, neměly by se 
projevovat ani vlivy používaných chemikálií na pracovníky v provozu – naměřené 
hodnoty byly hluboko pod limity stanovenými předpisy, přičemž tyto limity představují 
bezpečné koncentrace pro pracovní prostředí. 

D.III. ÚDAJE O MOŽNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH VLIVECH 
PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE 
Přeshraniční vlivy nepřipadají do úvahy. 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI 
NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 
Preventivní opatření spočívají v opatřeních organizačních (zavádění systému 

environmentálního řízení) i technických (instalace filtračního zařízení). Protože 
environmentální dopady záměru nebudou pozorovatelné, nelze hovořit o 
kompenzačních opatřeních. 

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A NEURČITOSTÍ, 
KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI SPECIFIKACI VLIVŮ 
V současné době není znám plně rozsah zakázek, nicméně ze vstupních dat 

lze celkem spolehlivě odhadnout to, že očekávané vlivy budou velmi malé. 
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ČÁST E. VARIANTY ZÁMĚRU A JEJICH HODNOCENÍ 
 
Záměr je navrhován v jedné variantě co do umístění i co do technologie. 

Technologie s následnou filtrací vzdušiny a sorpcí těkavých látek v odplynech 
představuje efektivní, ekonomicky přijatelnou variantu pro uvedený malorozsahový 
projekt. 
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ČÁST F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
Obrazové přílohy, mapové podklady a další údaje uvádíme pro lepší 

orientaci přímo v textu jednotlivých kapitol, takže tuto kapitolu ponecháváme bez 
dalších dat. 

Na tomto místě lze tedy konstatovat, že s ohledem na maloobjemovou 
výrobu a na minimální emise a dopady do životního prostředí je záměr přijatelný. 
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ČÁST G. SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO CHARAKTERU 
Jedná se jen o vestavbu malé technologie vypěňování těsnicích průchodek 

kabelových svazků z polyuretanu do existující haly, zahrnující menší místní úpravy 
prostoru a inženýrských sítí, včetně vzduchotechniky. Záměr je součástí nové 
technologie, navazující na dosavadní technologický proces ve firmě. Výroba je 
založena na chemické reakci dvousložkové směsi některého typu isokyanátu 
s polyolem, za vzniku CO2, který ve vznikajícím polyuretanu vytvoří malé vzduchové 
bublinky a vznikne tak pěna polyuretanová pěna. 

Kapalná směs dvou složek pro vypěňování se vstříkne dávkovacím zaříze-
ním na otočném rameni pod tlakem do formy pro těsnicí průchodky a ponechá se 
zde zreagovat. Protože se vypěňuje do forem, získá konečný výrobek požadovaný 
tvar podle formy. Příklad konečného výrobku je uveden na obrázku. 
 

 
 

Popsaný záměr se vztahuje k bodu 7.1 v kategorii  II Přílohy č. 1 zákona 
č. 100/2001 Sb. (Výroba nebo chemické zpracování polymerů a syntetických 
kaučuků, výroba a zpracování výrobků na bázi elastomerů s kapacitou). 

Výroba bude umístěna do průmyslové zóny v České Lípě (viz mapku). 
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Územní plán počítá v daném prostoru s existencí průmyslové zóny. Zároveň 
se zde počítá s realizací obchvatu České Lípy ve směru Ml. Boleslav – Nový Bor. 
Tento obchvat by měl být veden prolukou mezi závodem firmy Fehrer Bohemia a 
závodem firmy Varta v prodloužení dnešní silnice U obecního lesa. Nejbližší obytné 
domy se nacházejí více jak 700 m od hranice závodu. 

Do technologie nové výrobní části budou vstupovat některé nebezpečné 
chemické látky a přípravky, s nimiž se bude nakládat podle stanovených pravidel. 
Protože se bude jednat o malé výrobky, bude spotřeba surovin malá a tudíž i 
případné dopady nebudou postřehnutelné.  

Z hlediska vlivu investičního záměru na životní prostředí, je znečišťováním 
potenciálně ohroženou složkou pouze ovzduší; vlivy na ostatní složky se zde 
nemohou projevit.  

Jediným zdrojem znečišťování bude vlastní technologie, zahrnující mani-
pulaci se surovinami (díky uzavřenému okruhu a nízké tenzi par surovin budou tyto 
emise zcela zanedbatelné), proces vyjímání z forem a nakonec čištění forem (odpar 
rozpouštědel). Pracoviště bude vybaveno vzduchotechnikou, zabezpečující nucené 
podtlakové odvětrávání pracovišť a účinnou filtraci odcházejícího vzduchu, takže 
koncentrace polutantů budou potlačeny na minimální úroveň. Tím se dosáhne toho, 
že se neprojeví ani vlivy na ovzduší. 

Z vyhodnocení záměru vyplývá, že nebude zaznamenán vliv na přírodu, 
krajinu, povrchové ani podzemní vody, nedojde k ovlivnění hlukové situace, 
nevznikne žádný zápach a nebude ohroženo zdraví obyvatel. V tomto směru je 
navrhovaný záměr zcela přijatelný. 
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H.II. VYJÁDŘENÍ PŘÍSLUŠNÉHO STAVEBNÍHO ÚŘADU K ZÁMĚRU Z HLEDISKA 
ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACE 
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H.III. BEZPEČNOSTNÍ LISTY CHEMIKÁLIÍ 
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